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Marketingul semințelor în UE 

„Semințele sunt un element cheie pentru competitivitate și durabilitate  sistemele 

agroalimentare din UE.” 

 

Reconcilierea durabilității cu productivitatea agricolă în fața schimbărilor climatice se bazează 

pe culturi rezistente, cu randament ridicat, cu valoare nutritivă superioară. Ameliorarea 

plantelor contribuie la randamente ridicate și mai stabile, la îmbunătățirea securității 

alimentare, la creșterea economică și la durabilitatea mediului prin dezvoltarea de soiuri de 

plante tot mai bune și semințe de cea mai bună calitate. 

Aducerea celor mai bune semințe fermierilor europeni 

 

51 000 de soiuri diferite de specii agricole și de legume sunt disponibile pentru fermierii din 

UE astăzi* 

4 000 de noi soiuri de specii agricole și de legume vin pe piața UE în fiecare an* 

 

Ce este materialul de reproducere a plantelor? 

Materialul de reproducere a plantelor (PRM), cum ar fi semințele, butașii, portaltoiul sau 

tuberculii, este vital pentru producția de alimente. De 60 de ani, legislația UE PRM a asigurat 

o concurență loială pentru amelioratori, o adevărată piață comună pentru furnizorii de 

semințe și utilizatorii de semințe, precum și diversitatea semințelor și libertatea de alegere 

pentru fermieri și cultivatori, cu peste 51.000 de soiuri înregistrate și 4.000 de soiuri noi 

anual. 

 

Identitate: orice varietate nouă trebuie să fie distinctă, uniformă și stabilă (DUS) de-a lungul 

generațiilor. Această descriere unică întruchipează caracteristicile specifice ale soiului 

individual, transpunându-i genetica în aspectul fizic (fenotip) în teren. 

 

Performanță: noile soiuri de culturi agricole sunt evaluate pentru valoarea lor pentru 

cultivare și utilizare (VCU). Testele comparative stabilesc că noile soiuri au o performanță mai 

bună în ceea ce privește randamentul, rezistența la dăunători și presiunile bolilor, 

sunt adaptate la condiții climatice definite și se livrează la utilizarea prevăzută (adică coacere, 

malț, amidon). Acest lucru îi ajută pe fermieri să aleagă soiul cel mai potrivit pentru condițiile 

lor specifice. 
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Calitate: certificarea și respectarea standardelor de înaltă calitate asigură puritatea și ratele 

de germinare superioare, oferind cea mai bună calitate, asigurând în același timp absența 

dăunătorilor și a bolilor, în conformitate cu Regulamentul UE privind sănătatea 

plantelor. Împreună, identitatea, performanța și calitatea PRM conduc în mod continuu 

sustenabilitatea producției agricole a UE. 

Care sunt principalii piloni ai legislației? 

66% din creșterea productivității în agricultura UE este legată de genetica îmbunătățită, care 

este ameliorarea plantelor. 

Începând cu anul 2000, progresele în ameliorarea plantelor sunt responsabile pentru 

creșterea productivității agriculturii cu aproximativ 26%. 

Prin aceasta, ameliorarea plantelor a contribuit la evitarea utilizării suplimentare a 

terenurilor (economisirea a peste 21,5 milioane de hectare), a emisiilor de gaze cu efect de 

seră datorate unei astfel de utilizări suplimentare a terenurilor (4,0 miliarde de tone de CO2 

direct) și a pierderii corespunzătoare a biodiversității1. 

Prin urmare, ameliorarea plantelor are un istoric dovedit în ceea ce privește stimularea 

competitivității și durabilității socio-economice și de mediu în Uniunea Europeană. Avansarea 

agriculturii durabile și asigurarea competitivității UE necesită setul complet de instrumente 

de metode inovatoare de ameliorare, care oferă semințe de înaltă calitate din soiuri 

superioare. 

Rolul ameliorării plantelor 

 

1 Consultați codul QR 

 

1. Menținerea pilonilor legislației UE (identitate garantată, performanță verificată, calitate 

asigurată și respectarea regulilor de sănătate a plantelor) pentru toți PMR. Acestea sunt 

pietrele de temelie ale sectorului european de ameliorare a plantelor de succes și 

pentru încrederea fermierilor că toate inputurile de semințe contribuie la o producție 

agricolă competitivă și durabilă.  

2. Toți operatorii PRM profesioniști trebuie să respecte legislația. Normele comune pentru o 

piață comună garantează concurența loială, transparența și condițiile de concurență 

echitabile între companii, precum și asigurarea uniformă a clienților. 

3. Regulile adaptate pentru anumite materiale și piețe trebuie să fie transparente pentru 

clienți și controlate în mod corespunzător. Asigurarea calității semințelor și responsabilitatea 

identificabilă sunt necesare, iar regulile și standardele pentru absența dăunătorilor și bolilor 

trebuie respectate de toți furnizorii de semințe.  



4. Operatorii profesioniști ar trebui să aibă posibilitatea de a efectua teste de performanță și 

de evaluare a calității semințelor la propriile lor unități, sub rezerva unei autorizații respective 

și sub supravegherea oficială a autorităților responsabile. Acest lucru ar sprijini accesibilitatea 

și eficiența sistemului, în special pentru IMM-uri.  

Care sunt prioritățile Euroseeds cu privire la propunerea Materialului de reproducere a 

plantelor? 

Site-ul nostru 

Despre studiul nostru HFFA privind ameliorarea plantelor 

 

 

 


